

不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上重要讲话

人民日报评论员

“在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。”习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，希望人民政协“充分发挥专门协商机构作用，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量”。

齐众心、汇众力、聚众智。新时代以来，人民政协提高政治站位，团结引导各党派团体、各族各界人士坚定不移跟党走、跟党走；加强思想政治引领，形成团结一心、攻坚克难、开拓奋进的强大合力；聚焦重点任务，深入协商议政，积极建言献策，为科学决策、有效施策提供有益参考。实践证明，把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，有利于完善人民当家作主的制度体系，有利于最大限度把全体中华儿女智慧和力量凝聚起来，有利于促进科学决策、有效施策，提升国家治理效能。

中国式现代化是全体中国人民的共同事业，也是全体中华儿女的共同梦想。当前，世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展，我国改革发展稳定任务之艰巨繁重前所未有，迫切需要进一步凝心聚力不断巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结。讲团结、重团结是人民政协的优良传统和政治责任。新征程上，人民政协发扬优良传统，牢记政治责任，自觉促进中华儿女大团结，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，就要加强思想政治引领，广泛凝聚共识。要深刻认识到，坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴，习近平新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲。这就要求人民政协提高政治站位，深刻认识人民政协制度和人民政协组

织的鲜明政治属性，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实承担起把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任；加强理论武装，正确处理一致性和多样性的关系，求同存异、聚同化异，推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

奋进在充满光荣和梦想的新征程上，人民政协使命光荣、责任重大。紧紧围绕推进中国式现代化议政建言，要求人民政协发挥人才荟萃、智力密集的优势，聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题，深入推进协商议政；着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，要求人民政协完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制，多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作；积极健全人民政协工作制度机制，要求

人民政协加强政协协商同其他协商形式的协同配合，健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制，加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设；切实加强政协委员队伍建设，要求人民政协建设一支懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍，把人民政协建设成为委员之家、民主之家、团结之家。

团结凝聚力量，奋斗铸就伟业。今天，中国式现代化正在全面推进，中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。新征程上，学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，广泛动员全体中华儿女一起来想、一起来干，汇聚起实现民族复兴的磅礴力量，就一定能够共同谱写中国式现代化的壮美华章。

(转载自《人民日报》2024年09月23日第01版)

我区举办第十五届“中国统计开放日”活动

本报拉萨9月23日讯(记者 李梅英)近日，以“数智发展 向新而行”为主题的我区第十五届“中国统计开放日”活动在拉萨举行。

活动通过悬挂宣传条幅，使用广场LED显示屏播放统计调查宣传视频，开展统计知识有奖问答，发放汉藏双语版《中华人民共和国统计法》等宣传品，向广大市民宣讲统计调查工作流程，工作人员就社会公众普遍关心的热点问题进行现场解答，让群众深入了解统计调查工作的重要性与必要性。拉萨市民索朗表示，通过活动进一步了解到统计调查在工作生活中的重要作用，以后将多支持、多配合统计调查工作。

统计作为国家治理的重要基础性工作，是经济社会发展的“晴雨表”和“风向标”。它一头连着政府决策，为科学制定政策、优化资源配置提供数据支撑；一头连着社会民生，为人民群众了解经济社会发展状况、参与公共事务管理提供信息渠道，直接关系到国家治理的现代化水平和人民群众的切身利益。

国家统计局西藏调查总队副队长李建树表示，希望通过活动的开展，普及统计调查知识，增强社会公众对统计调查工作的认识和理解，进一步推动统计调查工作公开透明、科学规范，为经济社会发展提供更加真实准确、完整及时的统计调查数据。

我区将组团参加第三届全球数字贸易博览会

本报拉萨9月23日讯(记者 郑璐 张思雨)9月25日，2024年第三届全球数字贸易博览会(以下简称“数贸会”)将在浙江省杭州大会展中心开幕。

数贸会是我国唯一以数字贸易为主题的国家级、国际性专业展会，是我国推动数字贸易发展的重要平台，2024年数贸会首次写入《政府工作报告》，与进博会、广交会、服贸会一起列入中国政府施政要点。

此届数贸会，我区将首次组织西藏数字企业参展，并以“政府团+展洽团”的方式组成西藏自治区代表团参加。自治区商务厅组织了近几年来在西藏数字领域发展较为强劲的西藏罗数字产业、西藏高驰信息技术服务有限公司2家“名、优、特、新”头部企业优选数字产品参展，旨在通过宣传展

示我区数字企业在数字贸易领域的特色优势和潜力，吸引更多国内外数字贸易领域合作伙伴的关注和支持，吸引更多国内外优秀数字贸易企业来藏投资兴业，更好发挥数字经济在促进我区数字贸易高质量发展中的核心引擎作用。

据悉，我区参展的2家企业，将在“丝路电商馆”展区集中展示觉罗数字CND三大系统——多语种智能翻译系统、多语种语音识别系统、多语种OCR识别系统，创新型学习工具觉罗智能笔，觉罗智能语音鼠标，集智能语言互译、多语种语音识别和人工智能等技术为一体的觉罗智能语音开关，专为小学生设计的多功能学习工具阿顿顿悦智能故事机，“藏译通”APP等西藏数字经济(数字贸易)成果。

环巴松措国际山地自行车越野竞速赛将于29日举行

本报拉萨9月23日讯(记者 潘璐 刘芳 王艺霏)日前，记者从相关部门获悉，由林芝市人民政府主办的2024年第十届环巴松措国际山地自行车越野竞速赛将于9月29日在林芝市工布江达县巴松措景区举行。

据了解，此次赛事共设有男子组、女子组、区内男子组、区内女子组四个组别，预计招募100名国内外参赛选手。赛事将对男子组、女子组前10名给予丰厚奖励，同时对区内男子组、区内女子组前三名进行追加奖励，赛事总奖金高达109000元。

巴松措环湖赛的赛道一直是本赛事的特色亮点，它不仅涵盖了转湖道、森林、草场等自然景观，还包含了中国最美村庄——错高村以及工布民居结巴村等民族人文景观。据工布江达县

教育体育局相关负责人介绍，与往届赛事相比，本次巴松措环湖赛在赛道和赛程上进行了精心调整。新增错高村至杂拉村草原赛段，赛道全程由往届的99公里调整至76公里，选手需在1日内完成赛事。调整后的赛道整体分为环湖越野赛段、草原景观赛段、环湖公路赛段三部分，赛道路况更加多样，赛事难度也有所提升，届时，选手们将解锁巴松措景区内更多多样的村庄、草原、牧场等人文风景体验，亲身感受“户外天堂”巴松措的极致风光。

据了解，环巴松措国际山地自行车越野竞速赛始创于2013年，历经九届的成功举办，如今已成为国内外知名的高海拔山地自行车越野赛事，同时成为林芝市乃至西藏的一张闪耀金色名片，更是体育与旅游联动发展的关键纽带。

昆山上演

精彩藏戏



近日，由文化和旅游部、江苏省人民政府主办的2024年戏曲百戏(昆山)盛典系列活动在苏州市昆山市拉开帷幕。自治区藏剧团演员赴昆山参加展演活动。

舞台上，演员们身着华丽的戏服，佩戴着标志性的藏戏面具，通过精湛的唱腔与细腻的表演，将观众带入迷人的藏戏艺术世界。

图为演员们在展演传统藏戏《卓娃桑姆》片段《寻王》。

巨增 本报记者 潘璐 摄

雪域“新蓝”庆华诞 文化润心铸忠诚

——书法公益慰问活动走进西藏森林消防总队新训大队

本报记者 王艺霏

为弘扬中华优秀传统文化，深入推进消防队伍文化建设，丰富广大消防救援人员的文化生活，9月21日，中国书法家协会理事、西藏书法家协会副主席李彬受邀来到西藏森林消防总队新训大队，开展“雪域新蓝庆华诞 文化润心铸忠诚”书法公益慰问活动。

活动现场洋溢着浓郁的书香氛围，“老师，可以给我写一个‘坚守极地’吗？”

新消防队员们围在李彬周围，满怀期待地提出自己的请求。李彬挥毫泼墨，一幅幅苍劲有力、寓意深远的书法作品跃然纸上。“刀山敢上”“火海敢闯”，这些铿锵有力的词语，不仅是新消防队员们无畏精神的生动写照，更是对他们未来职业生涯中面对艰难险阻时坚定信念的鞭策与激励；“壮志凌云”“精忠报国”，则深深表达了消防队员们对国家和人民的忠诚与热爱，以及他们

矢志不渝、勇于担当的崇高品质。

拿到书法作品的新消防员王文哲说：“这次活动不仅缓解了我们的训练压力，这些书法作品更是激励我们在未来的日子里，不忘初心、牢记使命，为保护国家生态安全和人民群众生命财产安全贡献自己的力量。”

每完成一幅作品，李彬都会耐心讲解其背后的文化意蕴和书法技巧，让新

消防员们在欣赏书法作品的同时，接受了一次深刻的文化洗礼和精神滋养。经过2小时创作，李彬共为新训大队的队员们书写了近80幅书法作品。

西藏森林消防总队训练大队大队长谭祖强表示，此次书法公益慰问活动让新消防队员们感受到了来自社会各界的关爱与支持，增强了他们的职业荣誉感和使命感，进一步激发了消防指战员为我区应急救援事业贡献力量的信心决心。

李彬告诉记者：“我和西藏森林消防队伍有着深厚情谊，前几年曾多次前往林芝，那曲市森林消防支队开展公益慰问活动。开展此次活动旨在通过书法艺术的独特魅力，为新消防队员们紧张而艰苦的训练生活增添一抹亮色，共庆祖国75周年华诞，进一步铸牢中华民族共同体意识。”

绿水青山相映美 金山银山幸福长

(上接第一版)

以拉萨市为例，除受河谷地带、较干燥气候等自然地理条件影响外，人口众多，经济发展较快，工业废气、汽车尾气、工地施工扬尘等排放量较大等因素对大气环境的影响不容忽视。

对此，我区积极制定《空气质量持续改善行动方案》，开展全区细颗粒物与臭氧协同控制专项调查监测和源解析工作，系统查清厘清污染来源、生成机理、传输途径；开展水泥、有色、热力供应和民航等24个重点行业碳排放核查工作；实施《保持空气质量良好规划》和《“十四五”空气和噪声污染防治实施方案》，深入推进柴油货车污染治理，建成应用机动车尾气监管三级联网平台，实施机动车国六排放标准，完成7(地)市非道路移动机械禁行区划定、编码登记5109台，新增新能源车5225辆。保持35蒸吨及以下燃煤锅炉

“零审批”。

“今年下半年，我们将完成臭氧本底超标溯源调查。”自治区生态环境厅相关负责人表示。

蓝天保卫战是污染防治“三大攻坚战”之一。2024年上半年，我区推动656个人河排污口规范化整治，入河水质达标率100%；开展县级以上集中式饮用水水源地水质监测普查，落实资金6721万元实施7个水源地保护区规范化建设；开展拉萨、山南、日喀则“无废城市”建设成效评估；创新建立42座尾矿库分级分类管理目录；开展28家涉化学物质企业基础调查，实施54类新污染物监测试点和跟踪评价；新增开展79个行政村农村生活污水治理，全区农村生活污水治理率提升至37.7%；扎实推进中央生态环境保护督察43项整改任务落实，已完成销号17项、未销号5项、其他21项任务序时推进，3个典型案例整改取得

阶段性进展，1115件信访举报案件办结或阶段性办结率100%。

推进高原绿色低碳发展

2015年，国网西藏电力开启了“藏电外送”新篇章。2020年，国家电网有限公司组织签订“2021—2023年61亿千瓦时西藏清洁能源消纳框架协议”，西藏水电、光伏等清洁能源通过雅中、邵沂、青豫、灵绍等多条特高压直流逐年输送至中东部地区11省(市)消纳。

截至2023年底，已累计完成清洁能源外送超过139亿千瓦时。“藏电外送”不仅助力西藏清洁能源大规模消纳和受端区经济社会发展、生态环境保护，而且为西藏资源优势转化为经济优势、发展优势，加快建设国家清洁能源接续基地奠定了坚实基础。”国网西藏电力董事长、党委书记龚东昌表示。

高原短波

昌都市人民医院成功植入西藏首例DX ICD+CSP

本报昌都9月23日电(记者 万慧)近日，在昌都市人民医院的统筹推进下，重庆市第十批“组团式”援藏医疗团队内科专家向睿副主任医师带领团队在昌都市人民医院成功植入西藏首例DX ICD+CSP。

一位82岁在男性患者，因冠心病全心增大反复心衰入院，药物优化治疗半年后射血分数仍持续降低。经过科内充分术前准备，手术于局麻情况下开展，术中通过使用CSP鞘管将心室电极成功植入左束

支区域，采用美容免拆线缝合技术，耗时一个多小时顺利完成，目前患者已经顺利出院。

据了解，DX ICD是具有心房感知功能的单腔ICD系统，CSP(Conduction System Pacing)主要包括希氏束起搏(HBP)和左束支起搏(LBBP)。DX ICD+CSP是通过特殊鞘管植入一根心室电极在CSP区域，然后将这根电极再插入ICD机器的右室起搏感知孔，以达到生理性起搏目的。

岗巴县高海拔高标准农田迎来丰收

本报拉萨9月23日讯(记者 王雨霏)近日，记者从相关部门获悉，位于日喀则市岗巴县直克乡的高海拔高标准农田迎来首次丰收。

一直以来，4500米的海拔高度被视为农业发展的很大挑战。稀薄的空气、强烈的紫外线、低温以及恶劣的土壤条件，都影响着农业的发展。然而，直克乡干部群众不怕困难，通过改良土壤、完善灌溉设施、

引入适宜高海拔生长的优良品种等措施，一步步将贫瘠的荒漠改造成良田。

据了解，丰收为当地群众带来了新的希望和机遇，也为其他类似地区的农业发展提供了宝贵的经验。直克乡乡村振兴专干白玛兴奋地说：“我们将以高海拔高标准农田丰收为契机，更加努力地学习新的农业技术，把家乡建设得更加美好。”